

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Динец Дарьи Александровны на тему
«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой системы
на глобальный рынок капитала», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы*

Актуальность работы обусловлена частичной потерей суверенитета национальных правительств при выборе направлений и инструментов финансовой политики. Ряд неэффективных надзорных требований, приводящих к неконкурентоспособности целых государств, ставящих их в зависимое положение от расточительности и безрассудства финансовых властей мировых финансовых центров, незащитности перед лицом возникающих там финансовых кризисов – все это приводит к необходимости определенной степени защиты локальных финансовых рынков. Однако для реализации подобных целей необходимо четкое и последовательное изложение и глубокий анализ причин и последствий глобальных финансовых дисбалансов и противоречий. Решение данной задачи представлено в диссертационной работе Динец Д. А.

Высокую актуальность данной темы определяет также то обстоятельство, что сегодня решению общественных проблем на рынках капитала зачастую посвящены усилия частных инвесторов и эмитентов, что свидетельствует о низкой ликвидности финансового рынка и высокой степени уязвимости его перед угрозой противоречий мировой финансовой системы, особенно в условиях ужесточения антироссийских санкций.

Выявление автором неконкурентных типов противоречий мировой финансовой системы, как отдельной предметной области исследования, позволило получить важнейший методологический вывод – сама возможность возникновения противоречия между целями и интересами участников, между которыми не может возникнуть конкурентной борьбы в условиях рынка, означает имманентную противоречивость в развитии глобальных финансов. Описанные автором инструменты возникновения подобных противоречий являются важнейшим методологическим результатом исследования.

Следует, однако, отметить, что автором предпринята попытка освещения всех аспектов функционирования финансовой системы в рамках одной работы, однако постановка задачи исследования отдельных противоречий позволила бы

провести более детальный анализ и конкретизировать выводы применительно к решению наиболее актуальной проблемы функционирования рынка капитала. Кроме того, при проведении анализа динамики прямых иностранных инвестиций по ряду стран была использована нерелевантная выборка, количество наблюдений не позволяет однозначно применить полученные автором выводы для всех стран, результаты международного движения капитала которых приведены в автореферате, несмотря на корректность этих выводов.

Отмеченные недостатки не умаляют вклада автора в развитие финансовой науки: в диссертационной работе поставлена актуальная и сложная для исследования цель, сформулированы релевантные ей задачи, а выносимые на защиту результаты свидетельствуют о достижении цели и решении задач. В автореферате прослеживается единая логика исследования, методологическая целостность, самостоятельность полученных выводов и общая завершенность работы.

Диссертация, судя по автореферату, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Динец Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Заведующий кафедрой финансов, денежного обращения и кредита

Доктор экономических наук (специальность 08.00.10 – Финансы,

денежное обращение и креди

Князева Елена Геннадьевна

Контактные данные:

Федеральное государственное авт

«Уральский федеральный универс

620002, Уральский федеральный о

Тел.: +79222033433 e-mail: e.g.kniazeva@urfu.ru

ысшего образования

.Н. Ельцина»

г, ул. Мира, 19

23